

В ПОЛНОМ СООТВЕТСТВИИ С ЗАКОНОМ

Президентская избирательная кампания: начало важного пути



Председатель ЦИК Игорь Карпенко.

Календарный план организационных мероприятий по подготовке и проведению выборов Президента Республики Беларусь 26 января 2025 года и ряд иных документов утвержден на заседании Центральной избирательной комиссии Беларуси, состоявшемся 24 октября.

Основные даты нынешней кампании таковы. Документы о регистрации инициативных групп по сбору подписей в поддержку выдвижения кандидатов в Президенты необходимо подать не позднее 1 ноября. Непосредственно в ЦИК будет организовано дежурство работников по режиму работы территориальных комиссий, в том числе и по субботам, а с 1 ноября начнет работать кол-центр. Сбор подписей за выдвижение в кандидаты в Президенты начнется 7 ноября. Досрочное голосование начнется 21 января 2025 года.

Также ЦИК утвердил визуальную концепцию избирательной кампании. Эта концепция содержит логотип президентской избирательной кампании, информационные плакаты и баннеры, выполненные в единой стилистике. А также рекомендации местным исполнительным и распорядительным органам, избиркомам, СМИ и иным организациям по использованию данной концепции при подготовке и проведении выборов Президента.

Отметив, что перечень полномочий международных наблюдателей достаточно широк, начальник отдела организационной, финансовой работы и международного сотрудничества аппарата ЦИК Сергей Шмарловский напомнил и про их обязанности:

— Международные наблюдатели осуществляют свою деятельность самостоятельно и независимо. Они не вправе использовать свой статус для осуществления

вления деятельности, не связанной с наблюдением за подготовкой и проведением выборов, вмешиваться в избирательный процесс. В случае нарушения законодательства Республики Беларусь или общепризнанных принципов и норм международного права Центральная избирательная комиссия вправе лишить аккредитации международного наблюдателя.

Итак, положено начало большого пути. На каждом этапе кампании Центральная комиссия будет принимать постановления, касающиеся регистрации инициативных групп по выдвижению кандидатов в Президенты, предвыборной агитации, проведения голосования, сообщил Игорь Карпенко:

— А накануне дня выборов традиционно начнет работу Информационный центр Центральной комиссии с целью оперативного информирования избирателей и наблюдателей о ходе голосования. Таким образом, разъяснительная работа коснется всех участников выборов.

Максим ОСИПОВ,
osipov@sb.by



Члены ЦИК Сергей Калиновский, Александр Лосякин и Александр Ткачев.



Секретарь ЦИК Елена Балдовская.



■ ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Также в ходе заседания ЦИК и при общении с журналистами председатель Центризбиркома Игорь Карпенко рассказал:

✓ О выдвижении в территориальные комиссии

— До 31 октября должно пройти выдвижение в состав территориальных комиссий, затем местные органы власти рассмотрят вопросы и примут решение об их формировании. Таких комиссий будет 153.

✓ О выдвижении кандидатов в Президенты

— До 1 ноября мы ждем документы на регистрацию инициативных групп по выдвижению кандидатов в Президенты. Напомню, выдвижение кандидатов в Президенты идет одним способом — путем сбора подписей, собрать необходимо не менее 100 тысяч подписей. При этом подчеркну, что инициативная группа должна быть численностью не менее 100 граждан.

✓ О голосовании белорусов, проживающих за пределами страны

— После единого дня голосования законодательство не изменилось. Им не предусмотрено создание избирательных участков за рубежом. Для граждан, которые, возможно, приедут из-за рубежа, чтобы принять участие в голосовании и которые не имеют здесь регистрации, мы организуем традиционно участок в Минске. Может, такие участки создадим во всех областных центрах. Эти вопросы отработаем с МИД, получим соответствующие консульские списки.

✓ Об интересе иностранных наблюдателей

— У нас идут активные консультации. Даже сегодня я получил информацию от нашей делегации, которая принимает участие в Генеральной ассамблее Всемирной ассоциации избирательных органов в Колумбии. Там у нас уже прошло около десятка различных встреч с представителями и руководителями центральных избирательных органов. Многие проявляют интерес и хотели бы приехать.

✓ О том, какие еще даты рассматривались для выборов

— Выборы должны пройти не позднее 20 июля 2025 года. Рассматривали вариант проведения в начале мая. Рассматривали мартовский вариант — такого мнения придерживалась Лидия Михайловна Ерошина. За рубежом кричали — 23 февраля, и мы вынуждены были обратить внимание на эту дату... Даты были разные. Возникали самые неожиданные предложения. Но 26 января 2025 года — оптимальный вариант.

✓ О скором 35-летии ЦИК

— Планируем 4 декабря провести расширенное торжественное заседание ЦИК. Всего будет около 300 человек — активисты, ветераны, представители регионов. В таком формате проведем празднования, актуализировав тему нашей избирательной системы, ее надежности, прозрачности, демократичности. Тем самым покажем гражданам, что наша избирательная система ничем не хуже других избирательных систем, которые нам пытаются навязывать извне.



Члены ЦИК Андрей Гуржий, Елена Кунцевич и Денис Дук.



Начальник отдела аппарата ЦИК Сергей Шмарловский.